

编者按:

10年前,在这里发生了震惊世界的灾难。10年来,这片重生的土地发生了翻天覆地的巨大变化。在“5·12”汶川特大地震10周年之际,四川日报、川报观察于5月8日—10日期间,邀请中央媒体和汶川地震援建省(市)的省级党报党端记者,同时联动四川省内各市州党报党端,举行全国党报党端联合采访活动。

5月8日至10日,本报记者随采访组走进海南援建的宝兴县,带读者探访宝兴县海南高级中学,宝兴县人民医院等海南援建点的现状。

本次活动由四川日报报业集团、阿坝藏族羌族自治州委宣传部主办。



扫二维码看“川越十年”
本报记者回访四川宝兴县
视频拍摄 李磊
视频剪辑 吴文惠

广告



5月9日下午,宝兴县海南高级中学毕业生在校门前拍摄影。本报记者 李磊 四川日报记者 王飞 摄

■本报记者 李磊 四川日报记者 王飞

“那条曾经在‘5·12’特大地震中的生命线210省道,如今已经升级改造,它也成了宝兴人民的致富路。”

5月9日,参加“川越十年”全国党报党端联合采访活动的本报记者在宝兴县采访时,宝兴县交通局局长叶春林特别介绍了那条与“5·12”特大地震和以及后来宝兴发展息息相关的公路。

“5·12”汶川地震发生后,宝兴交通人日夜奋战,仅用两天时间,就清除了210省道沿线塌方体和落石,此后至当年8月底,省道210线宝兴境内进出救灾车辆27535台,无任何交通安全事故,被称为通往灾区最安全的“生命线”。

■本报记者 李磊 四川日报记者 王飞

“宝兴曾经没有国道,只有一条省道210线,通过10年的建设,我们也有国道,农村公路也得到大发展。”叶春林为记者勾画出一幅宝兴的交通图:全县公路呈“Y”型分布,县境内公路总里程共计1022公里,其中国道126公里。

10年来,伴随着一大批交通基础设施的快速建设,宝兴交通条件得到了改善和提升。2016年10月,随着国道351线的贯通,雅安到宝兴的车程从以前两个小时缩短到一个小时,道路交通基础设施完成升级改造。

“国道351线就是在省道210线的基础上新建和改造的,相当于宝兴的‘高速公路’,让宝兴人民出行彻底告别了山体落石的危险”

■本报记者 李磊 四川日报记者 王飞

“雄鹰感谢辽阔的天空,可以让它自由翱翔,小草感谢淅沥的雨滴,滋润它成长,而我们感谢无私的海南人民,对我们热情的帮助……我们在座的每一位同学将努力奋斗,勇敢拼搏,感恩海南,奋力前行。”

5月9日下午,参加“川越十年”全国党报党端联合采访活动的本报记者来到四川省宝兴县县城采访,恰逢宝兴县海南高级中学在“5·12”汶川特大地震十周年纪念日前夕的一堂感恩教育课。八年级一班学生桑吉拉姆站在讲台上,用稚嫩的声音说出了自己的感言,也同样是5.6万宝兴人民的心声。

位于四川雅安市的宝兴县,辖区面积九成以上为山区。80多年前,红军在长征过程中曾在宝兴县翻越了第一座大雪山——夹金山。“5·12”汶川特大地震发生后,距离震中直线距离仅40多公里的宝兴县遭

受重创。

为了支援宝兴县灾后重建,海南省拿出1.5亿元支援宝兴县灾后重建的5个建设项目,同时援助宝兴价值1100多万元的救灾物资。海南援建的宝兴县海南高级中学、灵关小学、中坝小学、宝兴县人民医院,以及219户受灾农户住房建设,项项都促进了当地民生的改善和发展。

“海南援建的建筑质量过硬,2013年‘4·20’芦山地震发生时,一块直径3米的大石头从山坡上滚落,重重地砸在一栋海南援建的教师宿舍楼侧面,可建筑主体安然无恙,至今还在使用。”该校副校长欧永华说。

“4·20”芦山地震发生后,记者前往宝兴县城采访时亲眼看到,在交通中断的情况下,宝兴县海南高级中学一度成为宝兴城内最大的安置点。当时安顿受灾群众的标准足球场,已经成了当地群众常来休闲健身的场所。

宝兴县人民医院也是2008年震后海

南援建的项目之一。院长肖琴介绍,如今宝兴县人民医院的医疗水平得到了质的飞跃,引进了多台具备国际先进水平的诊疗仪器。在芦山地震发生后,宝兴县人民医院在灾后救援中发挥了重要作用,在与外界联系中断的情况下,医生护士夜以继日工作,救治了近百位重伤员。

10年来,宝兴县人民医院的医疗水平一年迈上一个新台阶,已经具备了独立外科手术的能力,每年开展外科手术300余台,宝兴的病人终于告别了为了做手术而翻越崇山峻岭的历史。

在海南援建的宝兴县人民医院建成后,宝兴人民将一块刻有“雪山不忘大海情”字样的石碑立在医院门前。10年时间飞逝,宝兴人民在海南和全国各地的无私援助下,自力更生,奋勇前进,抹平地震带来的伤痛,阔步迈向新的生活。

(本报四川宝兴5月10日电)

在210省道基础上改造的351国道带领宝兴人民奔向新生活 昔日“生命线”升级成“致富路”

路通,不仅改变了宝兴人民的发展思路,更让外界重新认识了宝兴的价值

大熊猫国家公园建设、生态文明建设、现代农业建设的发展空间正随着道路的通畅而拓展;红军文化、大熊猫文化、少数民族文化等特色资源正在传播,吸引着越来越多的投资者、游客来到宝兴,为宝兴的振兴发展汇聚新动能。

100多年前,法国传教士阿尔芒·戴维在宝兴首次发现大熊猫。近年来,宝兴以县城为主体打造国家4A级旅游景区“熊猫古城”,各种以熊猫和古城为主题的旅游元素随处可见——古色古香的城门、朴素淡雅的川西仿古民居……

宝兴河畔,一条蜿蜒平坦的盘山道,

连接着被誉为“世外桃源”的穆坪镇雪山村。

雪山村是宝兴县19个重建新村中距“熊猫古城”最近的一个新村聚居点,如今已成为宝兴县乡村度假旅游的样板。傍晚时分,记者站在纯木打造的新村观景平台上,眺望灯火璀璨的宝兴县城。由于交通便利,村民们经营的一家家古色古香的客栈,如今成了不少雅安、成都市民避暑休闲胜地。

位于宝兴县蜂桶寨乡的邓池沟新村,临近距离100多年前发现大熊猫之地,伴随着宝兴旅游打出“熊猫牌”,这里也成了乡村旅游的目的地。

“4·20”芦山地震后,39户受灾农户整体搬迁,山下重建了邓池沟新村。如今,统一规划、统一建设的邓池沟新村正

以合作社统一经营的模式,打造休闲度假区。每到周末,都有不少游客来此休闲度假,在小桥流水边拍摄怒放的鲜花,在民族特色的居里品尝农家土菜。

中午时分,邓池沟新村的广家饭店宾客满座。据60岁的经营者广明华介绍,新村的建设和旅游产业的发展,让他彻底告别了打工生涯。他花费3年心血打造的广家饭店,积攒了不少“回头客”,如今纯收入达到了10万元。

正如雪山村、邓池沟新村一样,通过升级交通基础设施、打造美丽新农村,宝兴人民10年来砥砺前行,灾后恢复重建及经济社会发展取得了瞩目的成就,夹金山下的“熊猫古城”再次散发出熠熠光芒。

(本报四川宝兴5月10日电)

昔日老盐场焕发新活力

莺歌海盐场自有盐品牌热销市场



的收盐方式,用竹筐进行存放,保证海盐天然品质和防止微量元素流失。该生产工艺产出的盐产品富含人体需要的矿物质,品质纯白,颗粒结实、均匀,口感鲜甜,各项理化指标均达到高端海盐标准。

目前,莺歌海盐场已开发了“岛礁”牌食用盐300克、“海颐”牌食用盐400克、500克、高端晶盐1000克、腌制盐1000克、老盐250克等系列自有品牌,产品已全面上线海口等地各大超市,成为受欢迎的全国百姓餐桌品牌。伴随着盐产品品牌效应已经形成,盐产品价值也随之提升。

打造盐场发展的两大支柱

除了大力打造高端盐产品,海南省发展控股有限公司还在大刀阔斧地着力推动以盐为特色的产业开发和文化旅游,不断延伸盐及盐文化的产业链、附加值,打造盐文化风情小镇。

按照海南省发展控股有限公司对莺歌海盐场的发展规划,将在坚持产业支撑和高端定位的原则,发展高附加值产业,形成莺歌海区域产城互动的开发格局,将莺歌海盐场打造成以养生、教育、医疗等产业为主的莺歌海盐文化旅游项目——盐文化风情小镇。

在未来,莺歌海盐场的高端盐,将与夏日如雪的盐场滨海风光交相呼应,形成莺歌海盐场的两大支柱,撑起莺歌海盐场未来发展空间。这个多少人记忆中的滨海盐场,终于将重新焕发青春,重展历史的风采。

借盐业改革大潮, 推进盐场转型升级

然而,受限于粗放型经济发展方式,像传统国企一样,莺歌海盐场也曾经面临着消耗高、成本高等问题,经济效益难以提高,作为目前华南首屈一指的盐场,没有充分发挥应有作用。

如何让偏踞于海南西南一隅的莺歌海盐场享誉全国,进而将其打造成中国盐行业的“南海明珠”,是海南省发展控股有限公司一直以来思考和探索的重点工作。

2017年1月,伴随着我国盐业体制改革的春风,海南省发展控股有限公司积极抓住机遇,布局盐场从生产一线走到市场一线,加快开发莺歌海高端盐产品,上马小包装生产线,提高附加值。

据介绍,海南省发展控股有限公司先后投入大量资金、技术对莺歌海盐场的生产设施、设备进行改造,全面施行高端盐生产工艺,取洁净、无污染的海水作为生产原料,采取三次沉淀、澄清,结合蒸发型,专人负责动盐每天4次以上,一天一次



工程施工单位比选公告

广电花园由海南广播电影电视传媒,海南广电基地投资开发有限公司投资建设。项目位于澄迈县老城经济开发区南二环路0.9公里处。项目用地41921.17m²,总建筑面积95181.96m²。共有住宅楼6栋,商铺2栋。现该项目部分配套工程施工单位比选定选。

1、园区市政工程(含:小区市政给/排水工程;小区低压供变电工程;小区围墙工程及小区道路工程等)。工程造价约1500万元。

2、园区园林工程(含:小区园建工程;小区园区安装工程;园林种植工程)。工程造价约1300万元。

3、园区弱电安装工程(小区云可视对讲系统安装工程;小区视频安防监控系统。安装工程;小区停车场管理系统安装工程;小区背景音乐系统安装工程)。工程造价约95万元。

4、高压送电工程(由电网公司变电站至小区高、低压配电室高压进线开关接线处的所有设备、电缆安装、报验、送电)。工程造价约700万元。

5、广电花园建设工程造价审计(工程造价约30000万元),按海南省发展改革厅、海南省建设厅《关于规范工程造价咨询服务收费有关问题的通知》琼发改收费[2007]170号拆扣计算。

以上项目报名人应具有独立法人、相应专业叁级资质或以上(园林工程以经营范围为准,但必须具有安全生产许可证)、在海南具有两年业绩或以上。

报名地址:澄迈县老城开发区广电花园项目部

报名时间:2018年5月11日至2018年5月16日

联系人:付铁英

联系电话:13627500119 67486478

海南广电基地投资开发有限公司

2018年5月11日

施工招标公告

一、招标工程项目名称:山钦湾山崖海景国际社区项目:1.7万m²山钦湾国际大酒店室内外装饰;

2.10栋别墅(每栋1000m²)土建及室内外装饰工程。

二、报名时间:2018年5月15日至2018年5月31日。

三、报名条件:

1、投标人必须具备有该分项工程二级以上的资质。

2、投标人必须具备有独立法人资格。

3、投标人可来招标单位面议招投标事宜。

4、招标地址:海南省万宁市龙滚镇山钦湾社区

招标单位联系人:

李先生 联系电话:13845089888

钱先生 联系电话:18889970996

招标单位:三亚海方房地产开发有限公司

2018年5月10日

吸收合并公告

根据通威股份有限公司(以下简称:通威股份)和海南海金联贸易有限公司(以下简称:海金联公司)的合并协议及合并各方的股东会决定,通威股份合并吸收海金联公司,海金联公司解散注销,通威股份续存,合并前通威股份注册资本388237.22万元,海金联公司注册资本325.7万元,合并后通威股份注册资本不变,海金联公司债权债务由通威股份承继。为保护合并各方公司的合法权益,自本公告见报之日起四十五日内,合并各方公司的债权人可以要求原公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司合并将按照法定程序实施。

通威股份有限公司 海南海金联贸易有限公司
2018年5月11日

海南省国家税务局第六稽查局公告

琼国税六稽告(2018)6号

海南霖涛医药科技有限公司(社会信用代码:91460100324139044T,法定代表人:张小妹):

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关负责人,涉税文书无法送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第106条规定,现将《税务行政处罚决定书》(琼国税六稽罚(2018)2号)予以公告。

《税务行政处罚决定书》主要内容:一、违法事实。你公司于2015年6月至2016年8月期间向昆明捷润医疗设备有限公司、云南天康嘉和药业有限公司、云南通用药业有限公司虚开增值税专用发票共计96份,金额合计8,967,076.56元,税额合计1,524,403.44元。二、处罚决定。根据《中华人民共和国发票管理办法》第22条、《中华人民共和国发票管理办法》第37条之规定,你公司上述虚开发票行为情节较为严重,我局决定对你公司处于500,000.00元罚款。三、限你公司自本决定书送达之日起15日内到海口市龙华区国家税务局缴纳入库。到期不缴纳罚款,我局将依照《中华人民共和国行政处罚法》第51条第(1)项规定,每日按罚款数额的3%加处罚款。如对本决定不服,可以自收到本决定书之日起60日内依法向国家税务总局申请行政复议,或者自收到本决定书之日起6个月内依法向人民法院起诉。如对处罚决定逾期不申请复议也不向人民法院起诉、又不履行的,我局将依法采取强制执行措施。

(联系地址:海口市龙昆北路10号;联系人:郑先生、梁女士;电话:66714166)

特此公告

2018年5月11日

海南省国家税务局第六稽查局公告

琼国税六稽告(2018)7号

海南冠羽纺织有限公司(社会信用代码:91460100MA5RC9E34U,法定代表人:彭志龙):

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关负责人,涉税文书采用其他方式无法送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,现将《税务行政处罚决定书》(琼国税六稽处(2018)5号)予以公告。

《税务行政处罚决定书》主要内容:一、违法事实。你公司2016年7月至8月取得鄂州昭荣贸易有限公司开具的16份不符合规定的增值税专用发票抵扣进项税额269,733.36元。鄂州市国家税务局稽查局定性上述增值税专用发票为虚开发票。根据《中华人民共和国增值税暂行条例》第九条规定,你公司已申报抵扣的上述税款作进项税额转出处理,补缴增值税269,733.36元,并根据《中华人民共和国税收征收管理法》第三十二条规定依法按日加收滞纳税款万分之五的滞纳金。二、限你公司自收到本决定书之日起15日内到海口市国家税务局将上述税款及滞纳金缴纳入库。逾期未缴清的,将依照《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条规定强制执行。三、你公司若同我局在纳税上有争议,必须先依照本决定的期限缴纳税款及滞纳金或者提供相应的担保,然后可自上述款项缴清或者提供担保被税务机关确认之日起六十日内依法向海南省国家税务局申请行政复议。

<p